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PRZEDMIOTOWE  ZASADY OCENIANIA  Z PLASTYKI
Ze względu na specyficzny charakter przedmiotu należy wskazać, że ocenie podlegać będą:

1. Wiedza i umiejętności z zakresu warsztatu i formy dzieła sztuki,

2. Wiedza z historii sztuki w zakresie określonym programem na danym etapie nauczania,

3. Działalność praktyczna – prace plastyczne uczniów.

Ze względu na niewymierność lub bardzo trudną wymierność wyników w obrębie zadań plastycznych ucznia, w skutek braku ścisłych narzędzi pomiaru, ocena wyników prac plastycznych prowadzona będzie według następujących kryteriów:

· ocena wytworu jako wartości estetycznej uwzględniająca elementy formy plastycznej m.in. kształt, kompozycje, barwę, walor, światłocień itp., ich bogactwo i wybór dla osiągnięcia określonego efektu plastycznego, biegłość warsztatowa,

· ocena wystawiona poprzez stosunek do przedmiotu i zaangażowanie w pracy na lekcjach w tym terminowość oddawania prac. Termin oddania zaległej lub niedokończonej pracy wynosi dwa tygodnie, po tym terminie uczeń za brak pracy otrzymuje jedynkę.
· ocena postępów w pracy twórczej oparta o systematyczną obserwację osiągnięć ucznia.

Przy uwzględnieniu powyższych uwag stosowane będą następujące kryteria oceniania:

Celujący – ogólne, zauważalne zainteresowanie sztuką; pełne przyswojenie wiadomości objętych programem w zakresie form plastycznych, warsztatu i dziejów sztuki, uzupełnianych informacjami z różnorodnych źródeł; znajomość zabytków miejscowości i okolic; czynny udział w zajęciach lekcyjnych, dociekliwość podczas wspólnej interpretacji prezentowanych obiektów pod kątem ich formy, znaczeń i emocjonalnego oddziaływania; w działalności plastycznej kompletne, staranne wykonywanie ćwiczeń obligatoryjnych, oryginalność i niekonwencjonalność w rozwiązywaniu zadań plastycznych, wysoka biegłość warsztatowa, żywe zainteresowanie twórczością swobodną i ewentualnie uczestnictwo w konkursach plastycznych,


Bardzo dobry – pełne przyswojenie wiadomości objętych programem uzupełnianych wskazanymi przez nauczyciela lekturami na temat stanowiący przedmiot nauczania; aktywny udział w lekcjach i dyskusjach związanych z prezentowanymi obiektami pod kątem ich formy, znaczeń i emocjonalnego oddziaływania; staranne wykonywanie ćwiczeń obligatoryjnych i zaangażowanie w twórczości swobodnej, znaczna biegłość warsztatowa, umiejętność doboru środków dla osiągnięcia danego efektu plastycznego.


Dobry – pełne przyswojenie wiadomości objętych programem; skupiony udział w lekcjach, gotowość i zdolność zabierania głosu w dyskusjach o prezentowanych obiektach (ewentualnie po zachęcie ze strony nauczyciela); staranne wykonywanie ćwiczeń obligatoryjnych i zaangażowanie w twórczości swobodnej, umiejętność użycia wskazanych przez nauczyciela środków dla osiągnięcia danego efektu plastycznego.


Dostateczny – średnie opanowanie materiału objętego programem (luki w wiadomościach o charakterze szczegółowym); po zachęcie ze strony nauczyciela gotowość zabierania głosu w dyskusjach o prezentowanych obiektach, głównie w odniesieniu do ich formy; poprawne wykonywanie ćwiczeń obligatoryjnych.


Dopuszczający – spore luki w wiadomościach objętych, z szansą ich wypełnienia (przy pomocy nauczyciela); bierność podczas dyskusji o prezentowanych obiektach; zgodne z postawionym tematem, ale niestaranne wykonywanie ćwiczeń obligatoryjnych. 


Niedostateczny – luki w wiadomościach objętych programem, trudne do uzupełnienia nawet przy pomocy nauczyciela (notoryczne nie przygotowywanie się do lekcji); bierność podczas zajęć lekcyjnych, brak zainteresowania przedmiotem; niechlujne wykonywanie ćwiczeń obligatoryjnych.

